

## ■热点聚焦

# 市场预期正在渐渐好转

◎阿琪

6月份开始确立股市维稳政策基调,很大程度上是因为之前大盘跌势凶猛,投资者开始出现情绪化倾向。另一方面,奥运会开幕在即,方方面面都要保持一个稳定与和谐的环境。维稳行情应该是既要达到稳定投资者情绪的要求,又不能在奥运周期里产生较大的波动。较大的波动当然包含涨与跌两个方面,由于3000点以下的行情估值水平已超低,且对大多数负面预期作了比较充分的消化,在下跌空间极其有限的情况下实现稳定问题基本不大。但如果在奥运周期之前大盘出现幅度较大的快速上涨,由于不少投资者本来就有趁奥运行情出货的想法,这意味着后续行情就有了回跌的空间,会滋生不稳定因素。

素。了解这一点,或许能对横盘了近两个月的维稳行情有更多的理解。

**紧缩调控已显结构性松动**

国际大宗商品价格会否进一步回落、调控政策会否明显放松是关系到后几个月市场能否恢复性上涨的两大核心因素。从目前看,“保一控”新基调的确定意味着紧缩性调控已基本到位并开始趋于结构性松动。调控政策结构性松动主要体现在三个方面:一是运用专项信贷对一些过冷行业与企业进行定向扶植;二是运用财政手段对国家重点项目和民生项目进行重点支持;三是运用税收调节手段促进企业技术升级。例如,通过增值税转型来刺激企业进行设备和技术改造、通过提高出口退税税率

来减轻纺织行业经营压力等。这起码能使市场预期不再进一步恶化,导致市场出现结构性投资机会。

**市场已具备绝对投资价值**

经过两个多月蓄势之后,市场预期正在渐渐转好,促使预期好转的原因在于:一、紧缩性调控的松动和国际大宗商品价格的回落使得原先悲观预期悄然转变,QFII近期对A股一致看好就是最好的印证;二、随着时间的积累,维稳具备了从量变到质变厚积薄发的条件;三、已公布半年报公司上半年净利润同比增幅超过30%,1—5月份全国工业企业利润同比增幅为20.90%,这意味着今年半年报业绩同比增长超过20%已成定局,大大好于市场原先的

预期;四、目前沪深300指数一致性预期下的2008年市盈率为16倍左右,严重低估,已具备绝对投资价值;五、市场普遍预期7月份CPI可能会回落至6.5%以下,9月份有望下降到5%左右,这对市场心态将会产生较明显的振奋作用;六、虽然8月份大小非解禁的数量较大,但97%的解禁股是减持意愿不强的大非,对行情构不成太大的压力。

**重个股轻指数仍是良策**

由于目前市场还处于预期转变的初期阶段,行情转好可能需要一定的时间。基于以下因素,短中期反弹的进程也可能比较曲折:一、经济增速下滑会促使宏观调控不断放松,但经济增速下滑本身会影响价

值投资者入市的信心;二、在目前一切皆需稳定的周期里,行情进一步下跌会导致市场情绪激化,但若出现急涨也会使市场情绪激动。因此,在以后一个月时间里“保稳定、控快涨”可能是股市维稳的主要宗旨,在此基调下可能不会出台任何可能导致股市产生较大波动的措施,意味着后一阶段行情可能是稳健有余,但不会激情澎湃;三、如果国际原油价格不回落到100美元/桶以下,奥运会之后仍面临资源品价格市场化改革的压力。

从整体看,后阶段个股行情胜于大盘表现将是市场的主要特点,由于目前A股的超低估值水平,近阶段行情不存在系统性风险。因此,在投资策略上尽可以纵情于活跃的个股行情。

## ■港股投资手记

## 小赌未必怡情



近年来,不少银行又开始向客户推荐“保本基金”,所谓的“保本基金”当然是保证不亏本,在不亏本的前提下设法获取更高的回报,在熊市中,保本基金是很有市场的。

如何经营“保本基金”呢?其中一个方法是用你的钱来购买三年期的债券,每年回报率大约为4%至5%,然后用这个债券的利息收入来买期权,期权的好处是输了最多只是输光,不必倒欠;赢则无限,只要在期权的投机上有所斩获,你的保本基金就会有不错的回报,要比存银行的利息高得多。最坏的情况是所有的期权投机统统失败,输光了,等三年后债券到期,你仍然能拿回本金。

此前我曾介绍过,领汇作为熊市的避风港,大家不妨可以买入。现在再向大家介绍一只万邦投资,万邦投资是一只纯收租股,规模很小,总市值仅17亿,拥有两幢商业物业,都在中环皇后大道上,一为万邦行,一为金利商业大厦,万邦投资无任何负债,靠收租过日子,风格极度保守。这个董事会的成员都是老人家,是一只极为少见的股价比去年10月股市高峰更高的股票。在大牛市中,没人对这只极度保守的股票感兴趣,因此股价偏低。进入熊市之后,人人寻求保本的投资,无负债、靠收租过日子的万邦投资无疑会引起保守型投资者的兴趣。不过买这只股票要当心,万邦投资成交量一向极小,随时会出现零成交,突然要用钱的话,兑现可不太容易。

在熊市时,要学会接受低回报的投资,有的人因忍受不了低回报,担心追不上通胀、变成负利率而铤而走险。不少人认为自己是用小刀锯大树,美其名曰小赌怡情。可是,如果你真的坚持用小刀锯大树,锯不断,抛掉这把小刀也无所谓。我担心的是,不少人用一把又一把小刀锯大树,一把小刀锯不断,再用另一把小刀,许多把小刀加起来,成本很贵的,抛掉很多把小刀后,你的钱也没了。对小赌怡情的态度也是如此,每一个初到澳门赌场赌钱的人都说小赌怡情,慢慢地,输了多少钱后就想翻本,想翻本,就大把大把地赌,最后输了全部身家。

投资上没有一步登天的暴发术,利润是一年一年积累而成的,牛市时,积累得快一点,熊市时积累得慢一点,要尽量保本,不贪婪,不恐惧,为自己制定一个20年的投资计划,按部就班地积累财富,不仅要积累物质上的财富,也要积累精神上的财富。

(作者为香港城市大学MBA课程主任)

## ■高手博客

## 火红大盘迎接奥运会

◎王伟臣

距万众瞩目的奥运会开幕只有两天了,市场下一步的运行方向成为投资者关注的焦点,是震荡横盘还是再度下挫,甚至是跌破前期低点2566点,想必投资者目前都十分迷茫。

笔者的观点是,奥运会期间大盘将以上涨的红盘迎接奥运。理由如下:

目前已经出现宏观调控将适度放松的迹象,这将导致市场产生一波中级扬升的行情。

大盘自2600点附近见到底部后2600点下方仅维持了一个小时),经过两个月的横盘震荡整理,2656点低点再次确认了2600点底部,K线形态已形成上升三角形,目前正在展开逼近临界点的走势,一旦指数突破2950点的压力,突破3000点将水到渠成。

从波浪理论分析,大四浪的底部已经在2600点形成,现在运行的是三角形整理中的D浪,其低点在2700点—2660点之间,调整结束的时机应在本周。接着E浪反弹将挑战2950点并最终形成突破之势。

记得不久之前几乎所有的机构、中小投

资者均看好奥运行情,如果现在再问投资者,您认为还会有什么奥运行情吗?绝大部分的人会说,还有两天奥运会就开幕了,哪里会有什么奥运行情”。但笔者告诉大家,奥运行情即将展开,它将贯穿奥运会,指数的高点将是3300点。与此同时,笔者认为8月份的大小非解禁根本不会像想象中那么可怕。

以上是笔者建立在技术分析的基础上的预测,即上升三角形的E浪的展开所造成的突破,当然,还有一点第六感觉在其中,这只不过是一种只可意会无法言传的东西。

对利好的麻木、对8月份大小非解禁的心理恐慌、对奥运行情的失望……所有的迹象均表明大盘将在今明两天再度见底上涨。

昨天大盘跌破了2700点,但笔者的思路不会被下跌吓倒,笔者仍坚信在2600点—2700点区间将见到D浪调整的反转点,2630点附近将是此波调整的极限位。市场在自我修复,自我调节之后大盘照样会上涨,8月1—9月期间将看到3300点。让我们拭目以待吧。

更多精彩内容请看  
<http://wwc1208.blog.cnstock.com>

## 大盘加速下跌为哪般

◎股市舞道

昨天大盘再次大幅下跌,两个交易日上证指数跌去100多点,2700点无声而破。虽然下跌很残酷,但笔者认为加速下跌是好事,只有加速下跌才能快速见底,这样更有利奥运行情的展开。只有加速下跌才能拓展大盘未来的上涨空间,中小投资者才会大量卖出股票,主力才能收集到足够的廉价筹码,什么时候市场同时加速下跌和急速放量,就意味着大盘短期见底,将产生一轮强劲的反弹。

从昨天的盘面看,大盘还会延续加速下跌的态势——首先是市场做动能越来越弱,如果不是银行板块受消息的刺激力挺市场,昨天大盘会跌得更凶,但银行板块目前已有力不从心之感,这为接下来的加速下跌埋下了伏笔;二是市场做动能越来越强大,多个板块连续破位大跌,这为接下来的大盘加速下跌提供了能量;三是成交量低迷。昨天虽然有所放大但不明显;四是技术上看,调整还有空间。5日、10日、20日、30

日均线反压股指,5日均线已死叉20日均线,今天将死叉30日均线,大盘调整的第一目标是考验2656点的支撑,如果这个支撑位失守,考验2566点的可能性会大大增加。笔者估计,2568点附近大盘可能会暂时结束调整,开始奥运行情之旅。

笔者认为当前的股市是相当不正常的,市场患上了“利好饥渴症”,有利好就弹一下,没利好就趴下。大盘要想回归正常状态,两个条件必不可少:一是用实质性利好提振投资者的信心;二是市场主力要形成共识,出现领涨的热点板块,形成板块轮动的格局。这两条相辅相成,缺一不可。

由于短期调整幅度过大,可能会出现反抽,但只是短暂的反抽而已。既然大盘已经进入加速调整态势,空头在打压股指收集筹码,多头在洗盘为拉升做准备,如此说来,多空双方的最终目的是相同的——为未来的上涨行情做准备。目前的黑暗只是黎明前的黑暗,只要再坚持一下,就会见到黎明的曙光。

更多精彩内容请看  
<http://gswd.blog.cnstock.com>

## 油价回落 航空股反弹潜力最大

国际油价4日出现大幅下挫,纽约、伦敦两地油价近三个月来首次双双跌破每桶120美元,且几周数据显示美国石油需求已大幅下滑,一些国际机构预测未来油价有进一步走低的可能性,虽然高油价时代已来临,但短期内油价回落仍对不少行业构成实质性利好,不妨积极关注油价下跌受益股。

**油价下跌 传统行业受益明显**

全球经济下滑必然导致商品需求的下降,而持高不下的商品价格必然导致供应开始大规模增加,因此,商品、证券等市场的周期性特征对各个行业的发展具有不同的影响。今年上半年,国际油价

持续高涨对新能源、煤化工等新兴行业,还有一些受益通胀行业来说提供了巨大的发展机会,而相对于一些传统行业来说,不仅拖累了其发展趋势,而且,高成本因素导致亏损。随着油价高位回落,原来受冲击行业将成为受益行业,航空、航运行业应是油价下跌的最大受益者,而石化、塑料、橡胶、化纤、沥青和汽车等行业等也都是油价下跌的直接受益者。

航空、航运燃油是航运、航空公司的主要成本之一,目前其成本已占航空公司总体运营成本的40%以上,占航运公司成本的30%左右,因此油价下降对以上两大行业的正面影响相当显著。近年来,全球汽车行业备受高油价打击,而随着油价回落企稳,将有效促进汽车消费的

回升,消费者购车意愿将明显提升。

**超跌严重 反弹期望大增**

今年上半年,油价不断飙升,受此影响,一些受油价影响较大的行业,其跌幅惊人,航空股、汽车股、塑料、橡胶等行业的龙头股都跌幅较大,而在连续暴跌后,当前不少个股都已步入低价行列,技术上下跌空间已非常有限,稍有风吹草动,就可能出现波动,而近日油价持续回落则给这些个股的反弹提供了基本面的支持。昨日盘面显示,航空股、汽车股这些前期超跌股走势明显强于大盘,并有资金介入迹象,一旦短期油价继续走低,后市这些受益油价回

落品种有望持续反弹。

**行业景气 航空股机会最大**

对于如何把握受益油价回落行情,我们认为可重点关注航空运输股,一方面该行业是油价下跌的最大受益者;另一方面,由于其行业景气度高涨,当前我国航空运输市场需求继续保持旺盛的增长势头,而在旅游业的高速发展下,尤其是随着奥运会即将召开,还有2010的世博会,这些因素都将大力促进航空运输业的快速发展,加上该板块前期调整充分,盘面也明显有资金介入,操作上可重点关注中国国航、南方航空等。

(杭州新希望)

## 中大股份(600704) 期货巨子 有望再度拉升

周二沪深大盘继续大幅下跌,特别是随着奥运这一题材的兑现,奥运概念等热门题材股都出现了大幅度下挫,在这批题材股风险集中释放之际,其中资金也必然会寻找其他未来可能的热点题材进行参与,如期货概念。

尽管股指期货迟迟没有推出,但是随着时间推移,在奥运结束后,股指期货就具有了较大的想象空间,投

资者可关注其中的龙头品种,如中大股份。

公司持有中大期货的权益,并具有金融期货交易所交易结算会员资格。近期该股走势明显强于大盘,特别是7月底,曾出现放量拉升行情,资金介入迹象明显,经过一周的震荡整理后,后市具备了再起升浪的要求,值得关注。

(宏源证券 杜伟平)

## 华能国际(600011)

### 低价电力股 有望企稳反弹

周二沪深股指依旧延续缩量盘跌走势,8成个股下跌,成交继续低迷。近日煤炭钢铁股板块出现连续杀跌走势,对市场人气杀伤力度很大,操作上建议继续保持谨慎,多看少动,密切关注量能变化,建议关注华能国际。

公司是我国最大的上市发电公司之一,并通过收购与开发,成功地实现了企业的成长。目前公司发电业务广泛

分布于东北电网、华北电网、西北电网、华东电网、华中电网和南方电网。另外,公司积极介入环抱能源领域。

二级市场上,由于煤炭价格不断上涨,给公司运营成本增加了非常大的压力。目前该股在6元上方获得有力支撑,后市有望企稳反弹,可适当关注。

(金百灵投资)

## 五矿发展(600058)

### 具备整合预期 估值明显偏低

周二沪深两市大盘继续暴跌,在当前维稳背景下,大盘持续暴跌进一步打击了市场投资者的投资信心,在目前情况下,短期市场仍有继续下探的要求,操作上可关注一些基本面良好,并有资产整合预期的个股,如五矿发展。

公司是国内黑色金属流通领域最大的综合服务商,目前已形成了冶金原材料集成供应业务、钢铁贸易业务、物

流业务及其他实业投资等。

值得关注的是,公司还是央企骨干五矿集团旗下上市公司,目前集团已承诺将积极推进以公司为核心的黑色金属业务的整合,一旦资产整合进程顺利拉开,未来高成长值得期待。目前该股估值偏低,投资价值明显,可适当关注。

(浙商证券 陈泳潮)

## 豫园商城(600655) 新上海龙头 短期企稳

近期上海本地股走势十分强劲,由于今年以来,上海国资委频频出现大动作,其产业整合序幕已拉开,加上2010年世博会召开等因素,上海本地股行情具备一定的持续性,投资者不妨积极留意,操作上可重点关注豫园商城。作为上海本地股,公司业绩优异,增长稳定,在旅游、商业等方面的竞争优势突出。

公司是多元化发展的国内一流的综合性商业集团,经营业绩名列全国大型零售企业前茅。随着世博会的临近,其旗下的旅游、餐饮、百货等产业都将面临巨大的发展机遇,整体经营水平有望大幅提升。近期该股复牌后连续涨停,累计跌幅巨大,昨日逆势走强,企稳迹象明显,值得关注。

(杭州新希望)

## 风帆股份(600482) 夯实底部 行情值得期待

为了应对未来全球石油危机,当前我国从事新能源的上市公司有望成为今后资本市场最具活力的投资亮点,操作上可重点关注新能源龙头企业。风帆股份。公司是国内目前实力最强、规模最大、市场占有率最高的启停用铅酸蓄电池生产企业,其主要产